Moment zginajgcy wspornika

t,:=30 cm

a,,:=138 cm OL
an)

l,=a,+05:¢,=153 m

138
x;:=1.53 m 153

I T

t.:=0.33+1,=0.505 m

b’m] :=tx+ 1.5'x1:2.8 m

e

M.:=19.60 kN+-m

Obwiednia obcigzen stalych

MG.Ed.przgslo :=2231 kNem

MG.Ed.pOdpora :=—63.93 kN-m

Created with PTC Mathcad Express. See www.mathcad.com for more information.
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4. Oddzialywanie temperatury

« dla mostéw betonowych i przekrojow prostokatnych réznice temperatur pomiedzy

powierzchniami nalezy przyjac:
ATMheat:: 15 °C

4 TMheat =—8 °C

w przypadku cieplejszej powierzchni gornej

w przypadku cieplejszej powierzchni dolnej

* nalezy wzgledni¢ wspdtczynnik korekcyjny ksur uwzgledniajacy catkowitg grubosc¢
nawierzchni. Dla grubosci catkowitej warstw nawierzchniowych 100mm:

k

sur

0.7

k

sur '

1.0

w przypadku cieplejszej powierzchni gornej

w przypadku cieplejszej powierzchni dolnej

R&znice temperatur po korekcie sg nastepujace:

AT]W.heutﬂt;’.g::0-7 <15 deg: 10.5 deg
ATMheat.d i=1.-8. deg: -8 deg

E_, =35 GPa

b:=1m

AT::ATMheatsur.g_ATMheaLd: 18.5 deg

0.00001
o=
deg

d=0.25m

0+ AT+E, +bed’
MAT:= 12 :34 kN’m

w przypadku cieplejszej powierzchni gornej
w przypadku cieplejszej powierzchni dolnej
modut sprezystosci betonu

jednostkowa szeroko$¢ belki

rdznica temperatur

wspotczynnik rozszerzalnosci termicznej betonu

moment zginajgcy wywotany rdznicg temperatur
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Obliczenie wartosci momentéw dla rzeczywistego zamocowania ptyty:

d=25cm

& 3
[, =—=1302 cm
LT

hdéw :=125.cm

bggzyi=97+cm

hys=min (hys, s by a) =97 cm

b;:=max (hdz'w ) bs’r,dz'w) =125 cm

b,+h,’ h, h\ .
Iy gz = «[1-0.6-—+0.052- =0.209 m
3 b, b,

Stopien zamocowania ptyty:

yG.sup:: 1.35 yQ.sup :=1.35
k:=0.625
L=145m
b:=520 cm
1
o= S =0.864
1+ k'Lt . Ipf
b [T.dz'w

MG,Ed.przgslo :=2231 kN+em
MG ga podporai=—63.93 kN +m
M =15428 kN-m maksymalny moment przestowy dla belki utwierdzonej

My=55.56 kN+m maksymalny moment przestowy dla belki wolnopodpartej

AM 3= My — M= 98.72 kN +m

M;=—110.10 kN-m maksymalny moment w utwierdzeniu dla belki utwierdzonej
Moment podporowy: My 01°= MG Ed podpora + 1.35 * My+1.5+0.6 < My p=—182.21 kN+-m
Moment przestowy M o= MG g progsio+ 1.35+ (Myp+ (1 — ) + AM) +1.5+0.6 « M ;7= 145.81 kN +m
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5. Wymiarowanie ptyty pomostu

Przyjecie klasy ekspozycji i klasy konstrukcji ptyty pomostowej

Wedtug EC 1992-2 przyjeto klase ekspozycji XC4 - powierzchnie betonowe chronione izolacjg

wodoszczelna.

Wstepnie klase konstrukcji ustalono jako S4.

Ze wzgledu na projektowany okres uzytkowania rowny 100 lat klase konstrukcji zwiekszono o 2 klasy.
Element posiada ksztatt ptyty wiec klase nalezy zmniejszy¢ o 1.

Ostatecznie przyjeto klase konstrukcji S5.

Wyznaczenie otulenia stali zbrojeniowej dla ptyty pomostowej

Ppri=18 mm

Coinp = Ppr= 18 mm
Coin.dur =35« mm
ACyyy=0+mm

AC 40 =0+mm

Acdunadd =0+mm

$rednica przyjetych pretéw zbrojeniowych piyty
minimalne otulenie ze wzgledu na przyczepnos¢
minimalne otulenie ze wzgledu na trwato$¢ stali zbrojeniowej

dodatek dodawany ze wzgledu na bezpieczenstwo,
warto$¢ zalecana wg Eurokodu

sktadnik zmniejszajacy otuline ze wzgledu na stosowanie
stali nierdzewnej, warto$¢ zalecana wg Eurokodu
zmniejszenie minimalnego zbrojenia ze wzgledu na
stosowanie dodatkowego zabezpieczenia, wartos$¢
zalecana wg Eurokodu

Cmin ‘=max (Cmin.b ’ Cmindur + Acdur.y - ACdur.st - Acdur.add ;10 mm) =35 mm

ACy,, =10 mm
Cnom = Cmin +ACdev =45 mm
Charakterystyki materiatowe

BETON C35/45:
fix:=35+MPa

_ S

= =25 MPa
1.4

Jea?
fomi=32+MPa
fowi=2.2<MPa

etk
1.4

=1.571 MPa

Jea=
E, =12:34.GPa=40.8 GPa

STAL B500SP:
Jye:=500+ MPa

ok
1.15

frai= -2 =434.783 MPa

f:=550-MPa
E,:=200-GPa

uwzglednienie odchytki wykonawczej otuliny

wielko$¢ nominalna otuliny stali zbrojeniowej w ptycie pomostu

wytrzymatosS¢ charakterystyczna betonu na Sciskanie
wytrzymatosS¢ obliczeniowa betonu na Sciskanie

wytrzymatos¢ srednia betonu na rozcigganie
wytrzymatos¢ charakterystyczna betonu na rozcigganie

wytrzymatos¢ obliczeniowa betonu na rozcigganie

modut sprezystosci betonu

charakterystyczna granica plastycznosci stali
obliczeniowa granica plastycznosci stali

wytrzymatos¢ charakterystyczna stali na rozcigganie
modut sprezystosci stali
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ZBROJENIE DOLNE PLYTY

Wyznaczenie potrzebnego zbrojenia ze wzgledu na SGN - czes$¢ przestowa

Wyznaczenie minimalnego i maksymalnego zbrojenia w ptycie pomostowej dla zbrojenia dolnego

bf:: 100 cm

hf:: 22 cm

Pp

di=hy— Cppp— L =16.6 cm
2

f;)k: 500 MPa

Sevefpi=Jem=3-2 MPa

Ayi=0.5+bp-d=830 cm’

w,

maw = 0.3 < mm

0,:=220-MPa

fctm
vk
AsminZ :=0.0013 - bf’ d=2.158 sz

kc k .]rct.eﬁ”' Act

Oy

Asmin] :=0.26- . bf’ d=2.762 cm2

A =4.829 cm?

smin3 =
Mpy=my, ,=145.811 kN-m
Ay i=0.04 by hy=88 cm’

A *=max (Asminl 7Asmin2 7Asmin3) =4.829 sz

Eom2=0.35%

= _.fyd =

& —0.217 1%

N

A:=0.8

Leg
Sefflim *=

cm2

=2.111
8cm2+8pl

szerokos$¢ przekroju ptyty

wysokos¢ przekroju ptyty dla przesta
wysokos¢ uzyteczna ptyty
charakterystyczna granica plastycznosci stali

wspotczynnik zalezny od rozktadu naprezen w przekroju
w chwili bezposrednio poprzedzajacej zarysowanie oraz
od zmiany ramienia sit wewnetrznych

wspotczynnik zalezny od wptywu nierownomiernych,
samorownowazgcych sie naprezen, ktore prowadzg
do zmniejszenia sit od odksztatcen wymuszonych

$rednia warto$¢ wytrzymatosci betonu na rozcigganie
osiggnieta w chwili pojawienia sie pierwszych rys

pole przekroju strefy rozcigganej betonu
maksymalna szerokosc rys

naprezenia w stali, tablica 7.2N

maksymalne zbrojenie ptyty pomostowej
minimalne zbrojenie ptyty pomostowej

graniczne odksztatcenie stali przy przejsciu w stan
plastyczny

graniczne odksztatcenie betonu

wspotczynnik redukcji wysokosci efektywnej strefy
Sciskanej oraz wytrzymatosci betonu

warto$¢ graniczna wzglednej wysokosci efektywnej
strefy Sciskanej betonu
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fou=25MPa  5:=1.0

M,
#e‘ﬁ::%:o.zu
by ofogrd

&= 1= \1=2+p;=0241

6eﬁ"< 6ej7flim =1

przekrdj zbrojony pojedyniczo
xeﬁl':: Eff. d: 3.994 cm

Fc = bf. xeﬁl"f;.d: 998.50 kN
F,:=F,=998.50 kN

A, = Fu =22.966 cm’
sl.req*— - . cm
yd

Pp=18 mm

2
A= (%) =2.545 cm’

Ag
Ny = ceil ke | — 10
4,

sq}:: 1-m =10 cm

Nyeg

S max.slabs := MiN (2 «hy, 250+ mm) =025m

Smax.slabs *= min (3 * hf’ 400 mm) =040 m

Asl,prov = nreq ¢ A(p =2545 sz

warunek spetniony

wysokosc strefy Sciskanej
wypadkowa naprezen Sciskajacych w betonie
wypadkowa naprezen rozciggajacych w stali

wymagane zbrojenie w przesle ptyty

pole przekroju preta zbrojeniowego

liczba potrzebnych pretéw zbrojeniowych na 1m piyty

rozstaw pretow

maksymalny rozstaw pretow wg 9.3.1.1 [EC2]

Przyjeto: $18mm co 10cm.

pole przekroju przyjetego zbrojenia



ZBROJENIE GORNE
Wyznaczenie potrzebnego zbrojenia ze wzgledu na SGN - cze$¢ podporowa

Wyznaczenie minimalnego i maksymalnego zbrojenia w ptycie pomostowej dla zbrojenia dolnego

b;:=100 cm szeroko$¢ przekroju ptyty

hpi=31 em wysokos¢ przekroju ptyty dla podpory

di=h— C,wm—%:%b cm wysokos$¢ uzyteczna plyty

fx=500 MPa charakterystyczna granica plastycznosci stali

k.:==0.4 wspotczynnik zalezny od rozktadu naprezen w przekroju

w chwili bezposrednio poprzedzajacej zarysowanie oraz
od zmiany ramienia sit wewnetrznych

k:=1.0 wspotczynnik zalezny od wptywu nierdwnomiernych,
samorownowazgcych sie naprezen, ktore prowadzg
do zmniejszenia sit od odksztatcen wymuszonych

forofi=Fom=3.2 MPa $rednia warto$¢ wytrzymatosci betonu na rozcigganie
osiggnieta w chwili pojawienia sie pierwszych rys

Ayi=0.5+bp-d=1280 cm’ pole przekroju strefy rozcigganej betonu
Wy i= 0.3 «mm maksymalna szerokosc rys
0,:=220+ MPa naprezenia w stali, tablica 7.2N
— fctm _ 2

Agpin1 =026+ b e d =426 cm

vk
Agpinz=0.0013 - bpod=3.328 cm’

k. okefo, ;e A,

Ayppg = K S At 7 447

O,

N

Mpgi=|my, o = 145811 kN-m
Agpae=0.04 b hy=124 cm’ maksymalne zbrojenie ptyty pomostowej

Agpin =X (A1 s Asming s Agming) = 7447 cm? minimalne zbrojenie ptyty pomostowej

smin *



n:=1.0

Eomz=0.35% graniczne odksztatcenie stali przy przejsciu w stan
plastyczny
epl::ﬂzo.zn 1% graniczne odksztatcenie betonu przy przyjeciu paraboliczno-
E; prostokatnej zaleznosci naprezen od odksztatcen
1:=0.8 wspotczynnik redukcji wysokosci efektywnej strefy
Sciskanej oraz wytrzymatosci betonu
d=25.6 cm
& lim = Ltem2 493 wartosc graniczna wzglednej wysokosci efektywnej
Eema T Epi strefy Sciskanej betonu
foa=25 MPa
M,
P‘eff‘=—Ed2 =0.089
bf‘ nfeard

Copi=1—=\1=2+,;=0.093

Ep<Eoprtim= 1 warunek spetniony

przekroj zbrojony pojedynczo

Xypi=Cyed=2.39 cm wysokos¢ strefy Sciskanej
Fi=bpe Xy foq=597.46 kN wypadkowa naprezen Sciskajacych w betonie
F,:=F.=597.46 kN wypadkowa naprezen rozciggajgcych w stali
Ayt req ::%: 13.74 cm? wymagane zbrojenie w przesle ptyty

vd

¢ =18 mm

2
A,=m- (%) =254.47 mm* pole przekroju preta zbrojeniowego
My 1= ceil (%):6 liczba potrzebnych pretéw zbrojeniowych na 1m ptyty
4
5pi= L™ 16.667 cm rozstaw pretéw
nreq
Smaxsiabs :=min (2+ by, 250« mm) =025 m maksymalny rozstaw pretow wg 9.3.1.1 [EC2]

s =min (3 « hy, 400 -mm) =040 m

max.slabs *

Przyjeto: $18mm co 16cm.

A provi=Nyeg+ A, = 1527 cm’ pole przekroju przyjetego zbrojenia
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Wymiarowanie ptyty na maksymalny moment od obcigzen statych i zmiennych
czesci wspornikowej

h':=0.26-m $rednia grubos¢ ptyty w strefie wspornikowej
Pp=18 mm

d=h'-C,

o % —20.6 cm wysokoé¢ uzyteczna phyty

MEd:: MG.Edpodpora +ME+ 1.5 . 0.6'MAT: 113.882 kN'm

Eomz=0.004 graniczne odksztatcenie betonu
£,=0.002 odksztatcenie stali
1=038 wspotczynnik redukcji wysokosci efektywnej strefy

$ciskanej oraz wytrzymatosci betonu

warto$¢ graniczna wzglednej wysokosci efektywnej strefy
Sciskanej betonu

fefﬁlim = 0493

M,
%:0.107
byefog=d’

éeﬁw:zl—vl—Z'ﬂef/w =0.114 <

Przekroj zbrojony pojedynczo

ﬂe[fv/lz

é:ejflim = 0493

Xypri=Eped'=2.345 cm wysokos¢ strefy Sciskanej

Foi=bpe X e fog= 586.183 kN

FS]”::FC”: 586.183 kN

Fo
SI" —13.482 cm®

yd
A,=2.545 cm’

A

sl.req" =

Ay reqr
Myeqri=ceil (#) =6
A‘ﬂ

S ni= L-m =16.667 cm

n

req”

s =40 cm

max.slabs

A -4,=15.268 cm’

s3.prov"” = nreq "

Zbrojenie rozdzielcze

wypadkowa naprezen Sciskajacych w betonie
wypadkowa naprezen rozciggajgcych w stali
wymagane zbrojenie w przesle ptyty

pole przekroju preta zbrojeniowego

liczba potrzebnych pretéw zbrojeniowych na 1m piyty
rozstaw pretéw

maksymalny rozstaw pretow wg 9.3.1.1 [EC2]
Przyjeto: $18mm co 16cm.

pole przekroju przyjetego zbrojenia

Przesto
As.rozl =024
Proz = 10« mm

Podpora
As4l‘oz2 =0.2-4
gﬂl‘OZ = 10 mm

Wspornik
A&rozj’ =0.2-4
go}”OZ: 10 mm

sl prov="5.089 cm® 2 prov=3.054 em® s3prov=3.054 cm®

Przyjeto ¢10 co 25cm Przyjeto $10 co 20cm Przyjeto ¢10 co 20cm



